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      VVoorrwwoorrtt  
 

Eine Weinkarte zusammenzustellen und zu pflegen ist eine ebenso reizvolle wie auch 
manches Mal recht schwierige Aufgabe, da die unüberschaubare Vielfalt und das ständig 
wachsende Angebot der Weinwelt ganz besonders den Mut zur Lücke erfordert. 
 
Falls Ihr Lieblingswein oder Ihre Lieblingsregion nicht dabei sein sollte, würden wir uns über 
Ihre Anregung freuen! 
 
Wir bemühen uns stets, diese Karte aktuell zu halten, dennoch ist es möglich, dass ein 
angegebener Wein kurzzeitig nicht verfügbar ist, oder dass ein nicht mehr erhältlicher 
Jahrgang durch Folgejahrgänge abgelöst wurde. Folgejahrgänge bieten wir jedoch nur an, 
wenn die Qualität gleich oder besser ist. Daher gilt: 
 
Alle Jahrgangsangaben sind unverbindlich. Sollte ein Jahrgang vergriffen sein, so erlauben 
wir uns den Folgejahrgang zu servieren. 
 
In diesem Sinne wünschen wir Ihnen angenehme und vor allem genussreiche Stunden bei 
uns und mit uns! 
 

Ihre Familie Braune und das Ochsen-Team 
 

 
 
 
 
„Ein guter spanischer Sekt hat eine zwiefache Wirkung an sich. Er steigt euch in das Gehirn, … 
macht es sinnig, schnell und voll von behenden, feurigen und ergötzlichen Bildern; wenn diese 
dann der Stimme, der Zunge überliefert werden, … so wird ein vortrefflicher Witz daraus. Die 
zweite Eigenschaft unseres vortrefflichen Sekts ist die Erwärmung des Bluts … er erleuchtet das 
Antlitz, … und dann stellen sich alle die Insassen des Leibes und die kleinen Lebensgeister ihrem 
Hauptmann, dem Herzen, welches, durch dieses Gefolge groß und aufgeschwellt, jegliche Tat des 
Mutes verrichtet.“ 
 
William Shakespeare, König Heinrich IV. 
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WWeeiinnee  aauuss  DDeeuuttsscchhllaanndd  
 

WWeeiißßwweeiinnee  
 

2022 Leimener       0,75 l 26,00 € 
 Weißer Burgunder trocken, Q.b.A., Collection Adam Müller, Baden 
Ein stiller Begleiter mit einer feinen Pfirsichnote und einer schmeichelnden Säure. 
 

2022 Weissburgunder*     0,75 l 28,00 € 
 BIO Qualitätswein trocken, Weingut Studier, Ellerstadt, Pfalz 
Das Bukett von aromatischen Aprikosen und Birnen verleihen diesem schmelzigen Burgunder eine 
interessante Blume. Eine merkliche aber dezente Säure und seine weiche Art vereinen sich zu einem 
vollmundigen Trinkgenuss. 
 

2022 Grauburgunder      0,75 l 28,00 € 
 Qualitätswein  trocken, Weingut Georg Naegele, Hambach, Pfalz 
Fruchtig, runder Burgunder. Duft nach Birne und Melone. Im Geschmack viel Saft und Fülle. Vielseitiger 
Begleiter zu Kalb und Geflügel, ebenso wie zu Gemüsequiche und vegetarischen Gerichten.  
Goldene Kammerpreismünze 2020 
 

2020 Durbacher Geheimrat Haeuser   0,75 l 29,00 € 
 Grauer Burgunder, trocken, Q.b.A. 
 Gräflich Wolff Metternich´sches Wein- und Sektgut, Ortenau, Baden 
Der Wein glänzt in hellem Goldgelb und duftet sehr fein und mineralisch mit einem kräuterwürzigen Bukett. 
Fein eingebundene Duftnuancen von Äpfeln und Bananen umrahmen diesen Wein. Er besitzt einen 
vollmundigen Körper mit sehr ausgewogenem und langem Nachhall.  

  

2020 Abtsberg Grauer Burgunder trocken   0,75 l 55,00 € 
 Tannberg VDP Grosse Lage, Q.b.A. 
 Freiherr von und zu Franckenstein, Ortenau, Baden 
Nussiger Kernobstduft mit moderater Holzwürze, floralen und vegetabilen Anklängen. Reife, feste, saftige 
Frucht mit feiner Säure und mürbem Gerbstoff, leicht erdige und salzige Mineralik, gute Substanz und 
Nachhaltigkeit, viel Kraft, hat Griff, sehr guter Abgang. 

 

2023 Sauvignon Blanc       0,75 l 28,00 € 
 Qualitätswein trocken, BIO, vegan 
 Weinschmiede Dirk Wendel, Rheinhessen 
Ein zauberhaftes Bouquet von Stachelbeere und einem Hauch Holunderblüten betört die Nase. Am Gaumen 
entfacht eine üppige Aromenfülle ein wahres Genussfeuerwerk. Der klassische Begleiter zu leichten 
Fischgerichten.  

 

2021 Riesling Audimax feinherb    0,75 l 29,00 € 
 BIO Qualitätswein, Weingut Studier, Ellerstadt, Pfalz 
Die vorwiegenden Fruchtaromen sind die von grünem Apfel, Pfirsich und Grapefruitschalen. Neben der 
knackigen Säure erhält dieser Riesling seine Spritzigkeit durch die natürliche Kohlensäure, die aus der Gärung 
erhalten wurde. Insgesamt ein lebendiger, saftiger und fülliger Wein mit einer fruchtigen Säure, mineralischen 
Würze am Gaumen und einer verspielten Art – ein Wein für Liebhaber von fruchtig, saftigen Rieslingen! 
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2021  Sankt Veit       0,75 l 32,00 € 
 Riesling trocken 
 Genossenschaftskellerei Heilbronn, Württemberg 
Das hochwertige Traubengut von unserem Weißwein SANKT VEIT Riesling trocken wurde von Hand geerntet, 
behutsam vinifiziert und zu einem hochwertigen Riesling mit Ausdruck, Aroma und rassigem Körper veredelt. 
Dieser vielschichtige Riesling weist eine typische Aromatik von Zitrus- und Weinbergpfirsich auf. Der SANKT 
VEIT Riesling trocken präsentiert sich mit seiner eleganten Frucht und prickelnder Säure als wahrer Edelstein 
der Weinbereitung. 
 

2021 Durbacher Chardonnay     0,75 l 32,00 € 
 Chardonnay Qualitätswein trocken, im Holzfass ausgebaut 
 Durbacher Winzergenossenschaft, Baden 
Im großen Holzfass gereift, exotische Aromen gelber Früchte, feiner Hauch von gereifter Birne, sowie etwas 
Vanille. Im Gaumen cremiger Schmelz mit langem Nachklang. 
 

 2020 Gündelbacher Wachtkopf    0,75 l 38,00 € 
 Chardonnay S trocken, Lagenwein,  
 Gutsabfüllung Weingut Sonnenhof, Württemberg 
Dieser Chardonnay entstammt aus alten Reben der ersten offiziellen Chardonnay-Anlage Württembergs. Er 
zeigt sich frisch und klar in der Frucht, mit einer feinen Säure, vollem Körper und schönem Schmelz. Genießen 
Sie den Chardonnay *S* zu Meeresfrüchten wie Jakobsmuscheln oder Krebsen, zu hellem Fleisch mit sahniger 
Soße oder einem fruchtig milden Curry. 
 

2023 Sommersemester     0,75 l 29,00 € 
 Cuvée von Riesling, Sauvignon Blanc, Chardonnay 
 Qualitätswein, vegan 
 Weingut Studier, Ellerstadt, Pfalz 
Diese Cuvée besticht durch ihre fruchtig- duftige Art voller Lebendigkeit – quasi ein Wein wie ein bunter 
Blumenstrauß! Eine perfekte Balance aus quicklebendigem Charakter und beeindruckender Aromatik nach 
Stachelbeere, Melone und frisch geflücktem Apfel macht diese Cuvée so unwiderstehlich. Die saftige Säure 
des Rieslings und des Sauvignon blancs wird durch die milde Säure des Chardonnays ausbalanciert und somit 
zu einem harmonischen Trinkgenuss - auch für das zweite Glas. So kann das Sommersemester beginnen! 
 

2019 Cuvée Blanc trocken     0,75 l 29,00 € 
 Cuvee von Weißburgunder, Justinus K., Sauvignon blanc 
 Collegium Wirtemberg, Württemberg 
Sehr saftig mit angenehmer Komplexität, Nuancen von Birne, grünem Apfel, Pfirsich und Kräutern. 
 

2023 Sauvignon Blanc et Sauvignon gris   0,75 l 45,00 € 
 Qualitätswein trocken 
 Gutsabfüllung Schloss Ortenberg, Baden 
Die Sorte gibt diesem Wein eine ausgeprägte Frucht nach Stachelbeere und exotischen Früchten. Sauvignon 
gris ist eine äußerst seltene Sorte, die kleine, graue Traube mit hohem Zuckergehalt gibt dem Wein eine hohe 
Mineralität und einen langen Nachhall. Dieser Sortenverschnitt ist weltweit einmalig! Das üppige Bukett in 
Verbindung mit der enormen Dichte und der schönen Säure macht diesen Wein zu einem vorzüglichen 
Essensbegleiter. 
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HHiieerr  ssiinndd  FFrruucchhtt  uunndd  RReessttssüüßßee  ggeeffrraaggtt  
 

2021 La Fleur,  Morio-Muskat, Muskat-Ottonell mild  0,75 l 28,00 € 
 Weingut Studier, Ellerstadt, Pfalz 
Namen sind Nachrichten - und LA FLEUR hält was er verheißt: Blumigkeit und Würzigkeit in Reinform! 
Vordringliches Merkmal des Morio-Muskat und des Muskat Ottonel ist ihr äußerst würziges Bukett nach 
Muskatblüte, Honig und Rosenblüte. Seine milde Restsüße unterstreicht die im Wein vorherrschenden 
süßlichen Aromakomponenten und verleiht ihm in Verbindung mit seiner dezenten Säure seine weiche und 
würzige Note. 
 

2022 Briedener Rüberberger Domherrenberg  0,75 l 32,00 € 
 Riesling Auslese edelsüß 
 Gutsabfüllung Weingut Otto Görgen, Briedern, Mosel 
Riesling Auslese auf Grauschiefer gewachsen, von Hand geerntet und mit natürlichen Hefen vergoren. 
Intensive Aromenvielfalt und ein tolles Süße-Säure Spiel. 
 

WWeeiißßhheerrbbsstt  //  RRoosséé  
 

2022 Durbacher Kochberg     0,75 l 26,00 € 
 Spätburgunder Weißherbst, halbtrocken, Qualitätswein 
 Durbacher Winzergenossenschaft, Baden 
Ein Weißherbst mit einem weichen Goldschimmer in der Roséfarbe. Sie sind bouquetreich und vollmundig im 
Geschmack und von einer weichen, säurebetonten Art. 
 

2021 Rosado        0,75 l 28,00 € 
 Qualitätswein trocken, BIO 
 Weinschmiede Dirk Wendel, Rheinhessen 
Im Glas eine tolle, zum Anbeissen schöne Lachsfarbe und ein bezauberndes Bouquet frischer Beeren… klasse! 
Am Gaumen setzt sich die Fruchtigkeit ebenso saftig fort und hinterlässt ein anregendes Mundgefühl. Ein 
wahrer Genuss zur beschwingten Sommerküche!. 

 

2022 Rosé Wein.Gut      0,75 l 29,00 € 
 Qualitätswein, Cuvée rosé trocken 
 Weingut Freiherr von und zu Franckenstein, Ortenau, Baden 
Alles an diesem Rosé erinnert an Obstkuchen. Zumindest in der Nase. Viel Erdbeeren und Himbeeren, etwas 
Haribo-Pfirsich, auch citrische Anklänge wie Grapefruit. Am Gaumen wunderbar saftig und nachverlangend. 
Angenehm unkompliziert! 
  

RRoottwweeiinnee  
 

2020 Neipperger Steingrube     0,75 l 26,00 € 
 Lemberger mit Trollinger, Q.b.A., WG Brackenheim, Württemberg 
Fruchtige Beerenaromen mit mild und weich eingebunden Tanninen. 
 

2020 Heilbronner Stiftsberg     0,75 l 26,00 € 
 Lemberger trocken, Q.b.A., Genossenschaftskellerei Heilbronn, Württemberg 
Der Heilbronner Stiftsberg Lemberger trocken ist ein vollmundiger, eleganter und kräftiger Rotwein. Er 
präsentiert kräftige Aromen von dunklen Früchten wie Brombeeren, Holunder und Johannisbeeren. Die reifen 
und kräftigen Tannine unterstützen diesen gehaltvollen Lemberger in seiner Struktur und Komplexität. Der 
Wein ist von tiefer Farbgebung.  
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2020 Gündelbacher Wachtkopf    0,75 l 36,00 € 
 Lemberger S trocken, im Holzfass gereift, Lagenwein 
 Gutsabfüllung Weingut Sonnenhof, Württemberg 
Der 2015er Lemberger zeigt sich weich, mit fruchtigem Kern, dazu gesellen sich würzige Noten von Lorbeer, 
Wacholder und dunkler Schokolade. Animierend durch seine Frische, welche von einer schönen Mineralik 
getragen wird. Zarte Frucht im rassigen Kleid. Kräftig, zupackend, mit schöner Frucht. Lebendig und kraftvoll 
durch die Holzfass-reifung und deutlich spürbare Tannine. 
 
 

2019 St. Kilian       0,75 l 49,00 € 
 Lemberger trocken, im Barrique gereift, QbA 
 Genossenschaftskellerei Heilbronn, Württemberg 
Die feine Eleganz, der majestätische Geschmack, die enorme Tiefe und opulente Nachhaltigkeit dieses 
Qualitätsweines zeugen von einem behutsamen Ausbau im Keller. Die 18 Monate Reifezeit im neuen 
Eichenholzfass (Barrique), spiegelt sich in den facettenreichen Aromen von Brombeeren, etwas grünem 
Paprika, Schokolade und Holunder sowie der edlen Tanninstruktur wieder. 

 
 

2021 Granit       0,75 l 32,00 € 
 Spätburgunder Rotwein trocken 
 Gutsabfüllung Weingut Schloss Ortenberg 
Rubinrot in der Farbe zeigt er viel Frucht und eine tolle Würze in der Nase. Sie riechen reife Kirschen und 
Brombeere bis hin zu Kakao. Im Mund zeigt er sich vollmundig und samtig mit reifen Gerbstoffen. 

 

 

2021 Spätburgunder       0,75 l 36,00 € 
 Gutswein, trocken, im Barrique gereift 
 Weingut Salwey, Kaiserstuhl, Baden 
Dieser Spätburgunder des badischen Familienweingutes Salwey duftet intensiv fruchtig. Wunderbar erdige 
Aromen von Trüffeln und frische Sauerkirschnoten vereinen sich zu einem komplexen Bukett. Am Gaumen ist 
der Salwey Spätburgunder Kaiserstuhl samtig, dicht und weich, mit unterschwellig merklichen Tanninen. 
12 Monate reifte dieser Rotwein im Barrique dritter, vierter und fünfter Füllung. 
 

2017 Neugesetz Marie      0,75 l 65,00 € 
 Spätburgunder trocken, Grosses Gewächs  
 Weingut von und zu Franckenstein, Ortenau, Baden  
Kühler, geschliffener Duft nach schwarzen und roten Beeren mit einer Spur Kirschen. Recht herbe, feinsaftige, 
geschliffene, eher kühle Frucht, zart vegetabile und erdige Töne, eine Spur dezenten Holzes im Hintergrund, 
feiner Säurebiss, noch jugendliches Tannin, saftiger und nachverlangender Abgang. 48 Monate Reife im 
kleinen Eichenholzfass.  

 
 

2019 Gündelbacher Wachtkopf    0,75 l 42,00 € 
 Syrah *S* trocken, im Holzfass gereift, Lagenwein 
 Gutsabfüllung Weingut Sonnenhof, Württemberg 
Der über viele Monate im Eichenfass gereifte Wein präsentiert sich mit vielschichtigen Aromen von würzigem 
Pfeffer und Kakao sowie fruchtigen, reifen Kirschen.  Die lebendige Säure und die angenehmen Tannine 
schmeicheln dem Gaumen. Wir pflanzten den Syrah als erstes Weingut in Württemberg in unser heißestes 
Gewann. 
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2018 Sankt Veit       0,75 l 49,00 € 
 Cabernet Cubin trocken, im Barrique gereift 
 Genossenschaftskellerei Heilbronn, Württemberg  
Unser Rotwein SANKT VEIT Cabernet Cubin trocken ist eine Kreuzung zwischen Lemberger und Cabernet 
Sauvignon und stellt einen großartigen Wein dar, für den nur allerbestes Lesegut die Basis bildet. Er durfte 
eine bis zu 24 Monate dauernde Reife im kleinen Barriquefass genießen. So entstand ein Wein mit 
einzigartiger Dichte, delikater und pikanter Frucht und beeindruckender Fülle. Er bringt eindrucksvolle 
Duftnoten von Johannisbeeren und Paprika, neben einer schönen Würze und einer angenehmen Schokoladen-
und Mokkaaromatik. Am Gaumen zeigt er sich ebenfalls würzig aber ungemein elegant mit tiefer Frucht, 

dosierter Kraft und einem einprägsamen Abgang. 

 

2020 Troledo       0,75 l 26,00 € 
 Rotwein Cuvée aus Trollinger, Lemberger und Dornfelder 
 Genossenschaftskellerei Heilbronn, Württemberg 
Unser Troledo ist ein Rotweincuvée mit verführerischer Frucht nach vollreifen Erdbeeren, mit zarten Noten 
von Cassis und einem Hauch von Holunder. 

 
2018 Matura       0,75 l 32,00 € 
 Rotwein Cuvée, trocken,  Cabernet Sauvignon, St. Laurent, Merlot 
 Weingut Studier, Ellerstadt, Pfalz 
In der Nase verströmen eine Vielzahl von Aromen wie Johannisbeere, Kirsche, Waldbeeren, Pflaume sowie 
Kräuternoten. Durch das getoastete Eichenholz sind aber auch Nuancen von Mokka, Kaffee und Röstaromen 
zu entdecken, jedoch ohne hervorzustechen. Ein körperreicher, fülliger Rotwein voller Eleganz und fruchtiger 
Harmonie.  
 
 

2020 Für Könige & Helden     0,75 l 32,00 € 
 Rotwein Cuvée trocken, im Holzfass gereift 
 Qualitätswein, Bio, Weingut Dirk Wendel, Rheinhessen 
Auffällig und verlockend ist das dichte und tiefdunkle Rot dieses ausdruckstarken Weines. Verführerische 
Aromen von edler Zartbitterschokolode und fleischiger Pflaume geben ihm eine ganz eigene, ansprechende 
Persönlichkeit. Seine kraftvolle Tanninstruktur macht ihn verlässlich lagerfähig. 

 

2016 Cuvée Maximilian     0,75 l 39,00 € 
 Rotwein Cuvée trocken, Cabernet Franc, Spätburgunder , Merlot, im Barrique gereift 
 Weingut Kistenmacher & Hengerer, Heilbronn, Württemberg 
Mit viel Wissen und Passion zaubert Ihnen Weingut Kistenmacher-Hengerer eine beeindruckende Rotwein 
Cuvée ins Glas. Der Württembergwein kann sich echt sehen lassen. Der trockene Rotwein zeigt sich am 
Gaumen mit angenehmen Druck bei moderatem Alkoholgehalt. Die Kombination dieses Weines mit würzigen 
Gerichten ist ausgezeichnet. Extrem intensiv und charismatisch, ohne jegliche Angeberei. 

 
2020 Black Print       0,75 l 39,00 € 
 Rotwein Cuvée, Qualitätswein bestimmter Anbaugebiete 
 Weingut Markus Schneider, Pfalz 
Tiefe, fast schwarze Farbe. Die Nase des Markus Schneider Black Print ist total abgefahren mit komplexen 
Aromen von Cassis, Kirschen, geröstete Paprika, Thymian, Lorbeer und Wacholder. Ein Hauch von kalter 
Asche schwingt im Hintergrund mit. Ein Wein mit viel Tiefe, Konzentration und Komplexität. 

 
 
 

https://www.belvini.de/lexikon/Cassis.html
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MMaaggnnuummffllaasscchheenn 
 

2011 SM Grantschen      1,5 l 69,00 € 
 Rotwein Cuvée trocken, im Holzfass gereift 
 Grantschen Weine eG, Württemberg 
Eleganter Wein mit Beerenaromen wie Kirsche und Johannisbeere. Feine Tanninstruktur, 12-monatige Reife 
im Barriquefass und 10-monatige Reife im großen Holzfass 
 

WWeeiinnee  aauuss  FFrraannkkrreeiicchh  
 

WWeeiißßwweeiinnee  ++  RRoosséé  
 
2017 Chablis       0,75 l 38,00 € 
 AC William Fevre, Burgund, Frankreich 
Chardonnay wird hier mit aromatische Finesse und Fett präsentiert, wunderbar harmonisch ausgewogen mit 
der Mineralität, die Persönlichkeit des Terroirs. Frische und köstliche Gaumenfreude und ein anhaltendes 
Finale verführen und überzeugen mit einem unvergleichlichen Qualität und Preis-LeistungVerhältnis! 
 

2021 Sancerre les Baronnes     0,75 l 42,00 € 
 AOP, Henri Bourgeois, Loire, Frankreich  
Der Sancerre Les Baronnes von Henri Bourgeois leuchtet hellgelb mit grünen Reflexen. Die Nase wird von 
Citrusfrüchten, Papaya, Mirabellen, grünen vegetabilen Aromen, Kiwi und einem Hauch von frischer Ananas 
begleitet. Salz-kalkige, mineralische Nuancen ergänzen. Am Gaumen dann vielschichtig, komplex, feinnervig, 
viele grüne Aromen, eine Blumenwiese auf der Zunge, gelbe Früchte, leicht buttrige Briochearomen, 
mineralisch mit Druck und vielschichtigem trockenem Abgang.   
 

2020 Domaine Montrose Rosé    0,75 l 28,00 € 
 IGP Côtes de Thongue,  
 Domaine Montrose, Languedoc, Frankreich 
Montrose Côtes de Thongue Rosé zeigt sich hellrosa mit funkelnden Reflexen im Glas. Die Nase zeigt Aromen 
von Kirschen, grünem Apfel, Minze und einem exotischen Hauch Maracuja. Am Gaumen erkennen wir die 
Früchte der Nase wieder, mit einer schönen Adstringenz und einem weichen, zart-mineralischen Nachhall.  

 

2022 Cep d’or Rosé      0,75 l 32,00 € 
 Les Maîtres Vignerons de Saint Tropez, Provence 
 Cuvée aus Syrah, Cinsault, Grenache 
Der Cep d’or Rosé besitzt ein leuchtendes Himbeerrosa; dezenter Duft von Himbeeren und Erdbeeren; 
zartsaftige Frucht, geschmeidig, elegant und süffig. 
 . 

RRoottwweeiinnee  
 

2018 La Grange Prat Bibal      0,75 l 29,00 € 
 Cuvée aus 50% Syrah, 20% Grenache, 15% Carignan 
   AOP, Languedoc-Roussillon, Frankreich 
Konzentriert und dicht mit viel Würze und Frische kommt der La Grange Prat Bibal Tradition IGP daher. 
Eine kühle Frucht, ein imposantes Zusammenspiel aller Komponenten und ein sehr langer Nachhall sorgen für 
ein langes Tringvergnügen.  

https://www.belvini.de/lexikon/Abgang.html
https://www.belvini.de/lexikon/Adstringenz.html
https://www.belvini.de/lexikon/IGP.html
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2018 Château Saint Aubin Cru Bourgeois   0,75 l 38,00 € 
 SCEA Fernandez de Château Saint-Aubin, Frankreich 
Cuvée aus Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot und Carménère 
Durch diese Cuvée präsentiert sich der Château Saint-Aubin für einen Médoc äußerst harmonisch und 
geschmeidig ohne dass es an Tiefe und Würze fehlt. Hinzu kommen saftige, feine Waldbeernoten am 
Gaumen, die den Saint-Aubin zu einem Tropfen mit schöner Länge, Eleganz und Frische, sowie einem 
hervorragenden Reifepotential werden lassen. 

 

2014 Comte Stephan Château d´Aiguilhe A.C.  0,75 l 49,00 € 
 Cru Bourgeois 
 Côtes de Castillon, Appellation Bordeaux Contrôlée 
Der Wein besteht aus 90 % Merlot und 10 % Cabernet franc. 
Mit satter, undurchdringlicher bläulichroter Farbe und einem intensiven Duft von Zedernholz und erdiger, 
marmeladiger Frucht, dazu ein Hauch von süßer Vanille, ist der Comte d´Aiguilhe körperreich und zeigt 
prachtvoll integrierte Tannine. Ein konzentrierter, reichhaltiger Wein mit kraftstrotzendem Abgang vom 
Inhaber Graf von Neipperg. 

 
2012 Château Pédesclaux     0,75 l 78,00 € 
 5ème Grand Cru Classé Paulliac 
 A.O.C. Bordeaux, Frankreich 
Der Wein besteht aus 55% Cabernet Sauvignon, 40% Merlot und 5% Cabernet Franc. 
Seine Farbe von dunklem Rot, gepaart mit den intensiven Aromen von Pflaume, schwarzer Johannisbeere und 
Kirsche sowie dem Geschmack wunderbar süßlicher Tannine machen diesen Wein zu einem Erlebnis für Ihre 
Sinne. Der Château Pédesclaux 5ième Cru Classé Pauillac passt hervorragend zu rotem Fleisch, Wildgerichten 
und kräftigen Käsesorten. 
 
 

WWeeiinnee  aauuss  IIttaalliieenn  
 

WWeeiißßwweeiinnee  
  

2022 Lugana       0,75 l  32,00 € 
 Denominazione di Origine Controllata 
 Azienda Agricola Pilandro, Lombardei, Italien 
Der Pilandro Lugana DOC ist knackig und frisch und trinkfreudig mit herrlichen Aromen von frischem Apfel, 
saftiger Birne und Blüten. Eine feine Fruchtsüße und moderate Säure runden den Genuss ab. 

 

2021 Gavi di Gavi      0,75  l  34,00 € 
 Denominazione di Origine Controllata e Garantita 
 Tenuta Santa Seraffa, Piemont, Italien 
Der Tenuta Santa Seraffa Gavi di Gavi zeigt ein Platingelb mit grünen Reflexen im Glas. Dazu kommen 
delikate Aromen von grünen Äpfeln, exotischen Früchten und feinen Zitrusnoten. Am Gaumen folgt eine 
pikante Würze und ein angenehm mineralisches Säurespiel. Der Wein hat Schmelz und begeistert mit einer 
spritzigen, frischen Art! 

  

  

https://www.belvini.de/lexikon/Lugana.html


Alle Jahrgangsangaben sind unverbindlich. Sollte ein Jahrgang vergriffen sein, so erlauben wir uns den 
Folgejahrgang zu servieren. 

 

RRoottwweeiinnee  
  

2021 Merlot delle Venezie     0,75 l 26,00 € 
 I.G.T, Sacchetto, Veneto, Italien 
Ein kraftvoller im Barrique ausgebauter Einzellagen-Merlot aus der Region Colli Euganei: Sein dichter 
Aromaschmelz erinnert an Kirschen und schwarze Johannisbeeren. Er ist weich und saftig. 
 

2021 Barbera D’Alba      0,75 l 29,00 € 
 Denominazione di Origine Controllata 
 Filippino domenico, Neive, Piemonte, Italien 
Tiefes Rubinrot unterstreicht die kräftige Blume nach reifer Frucht. Mit seinem leichten Anklang erinnert 
dieser Wein an den rustikalen italienischen Stil. Ein Wein, der ausgezeichnet zu fröhlichen Tischrunden passt. 

 
2022 Terre Avare      0,75 l  32,00 € 
 Primitivo di Manduria 
 Denominazione Di Origine Controlatta 
 Cantine Francesco Minini Spa Verolanuova, Italia 
Der Primitivo di Manduria mit seiner kräftigen roten Farbe duftet typisch und schmeckt warm und blumig. Er 
besitzt einen guten Körper und ist vollmundig und samtig. Probieren Sie ihn zu kräftigen Fleischgerichten, 
Braten und pikantem Käse. 

 
2019 Valpolicella Classico     0,75 l 34,00 € 
 Denominazione di Origine Controllata 
 Villa Borghetti, Pasqua, Venetien, Italien 
Villa Borghetti ist ein Weingut im Besitz der Familie Pasqua, im Herzen der Valpolicella-Zone gelegen. 
Traditionell vinifiziert und einige Monate in Barriques ausgebaut, präsentiert sich dieser Rotwein 
gutstrukturiert, mit Aromen nach Johannisbeeren und wilden Kirschen. Passt gut zu Risotto, Pastagerichten, 
Ente, Carpaccio und Rindfleisch. 

 

2018 Beni di Batasiolo Barolo    0,75 l 55,00 € 
 DOCG, Beni di BATASIOLO S.p.A, Piemont,  Italien  
100 % Nebbiolo Trauben 
Kräftig granatrot. Ätherisch würziges Bouquet. Der junge Barolo zeichnet sich durch seine markanten Tannine 
aus, die während der Ausbauzeit in den Eichenfässern allmählich weicher werden und einen samtig delikaten 
Geschmack bewirken. 

 

2018 Brunello di Montalcino      0,75 l 59,00 € 
 Denominazione di Origine Controllata e Garantita 
 Imbottigliato all’origine da Argiano SP.A.AOC Agricola, Montalcino, Italia 
100 % Sangiovese Grosso. Dieser Brunello di Montalcino im klassischen Stil zeichnet sich durch ein 
wunderbares Aroma von schwarzer Kirsche, Mineralien, Blüten und Himbeeren aus. Er besticht durch sein 
volles Bouquet, das dennoch ausgeglichen und samtig ist, mit einer bezaubernden Fruchtnote und einem 
langen, geschmackvollen Abgang.  
 
 
 
 
 



Alle Jahrgangsangaben sind unverbindlich. Sollte ein Jahrgang vergriffen sein, so erlauben wir uns den 
Folgejahrgang zu servieren. 

 

WWeeiinnee  aauuss  SSppaanniieenn  
 

OOrraannggeewweeiinn  
 

2023 Nanit Weißwein      0,75 l 38,00 € 
 Macabeo trocken 
 Hammeken Cellars, Castilla IGP, Spanien, Goldauszeichnung Gilbert & Gaillard 
Orange Weine, die einst exklusiv in den trendigen Bars großer Städte serviert wurden, erfreuen sich aufgrund 
ihres einzigartigen Charakters einer stetig wachsenden Beliebtheit. Diese Weine sind lebendig und alles 
andere als eintönig. Bei der Herstellung wurde die Rebsorte Macabeo zehn Tage lang in Kontakt mit den 
Schalen fermentiert und anschließend fünf Tage ohne Schalen gelagert. 
Das aromatische Profil präsentiert sich mit floralen Akzenten von weißen Blüten und Zitrusaromen. Es 
ergänzen sich feine mineralische Noten mit Kräuterduft und einem Hauch von Tee. Am Gaumen überzeugt der 
Wein durch seine erfrischende Frische und ein angenehmes Volumen. 

  

RRoottwweeiinnee  
 

2014 Gran Oristan      0,75 l 32,00 € 

 Gran Reserva 
 Bodegas Lozano, Castilla La Manqua, Spanien 
Der Wein besteht aus 80 % Tempranillo und 20 % Cabernet-Sauvignon / Berliner Gold-Auszeichnung 
Über diesen Wein Die karge zentralspanische Hochebene La Mancha bringt diese herrlich konzentrierte, 
tiefrote Gran Reserva hervor. 24 Monate in amerikanischer und französischer Eiche verleihen ihr eine 
geradezu sinnliche Tiefe. Dem Glas entströmt ein ganzer Aromenstrauß aus Kirsche, Schokolade und 
Zwetschge. Am Gaumen verbinden sich auf das Schönste samtene Tannine und eine satte, intensive 
Beerenfrucht. 
 

2018 Tarima Monastrell Edición Limitada   0,75 l 36,00 € 
 Bodegas Voliver, Alicante DOP, Spanien 
Der Wein besteht aus 100 % Monastrell 
Tief dunkelrot funkelt dieser sortentypische, gelungene Monastrell im Glas und zeigt im Duft Aromen von 
roten und schwarzen Beeren, Gewürzen und Kräutern. Am Gaumen ist er angenehm kraftvoll und geradlinig 
mit saftiger dunkler Frucht, Gewürz- und Tabaknoten, harmonischem Tannin, lebendiger Säure und 
kraftvollem Abgang.  

 

2022 Mondeo Selección Especial    0,75 l 42,00 € 
 Vino tinto, Juan Jil, Jumilla DOP, Spanien 
Berliner Wein Trophy Goldmedaille 
In dieser Cuvée spielt Monastrell harmonisch zusammen mit Cabernet Sauvignon und Syrah. 8 Monate im 
Barrique haben der Frucht einen schönen, würzigen Holzton zur Seite gestellt, ergänzt von feinen Röstaromen 
führt der kraftvolle und samtig-ausgewogene Wein aus dem Hause Juan Gil gut strukturiert ins lange Finale. 

 

2019 Losada D.O.       0,75 l 45,00 € 
 Bierzo, trocken, Finca Losada, Spanien 
Der Wein besteht aus 100 % Mencía 
Ein funkelndes dunkelrot, betörende und intensive Fruchtnase, geprägt von reifen roten Früchten, feine 
Kräuter- und Gewürznote, dabei stets äußerst elegant und vielschichtig. Ein intensiv duftender, hochfeiner 
und eleganter Wein aus der seltenen Traube Mencía. 



Alle Jahrgangsangaben sind unverbindlich. Sollte ein Jahrgang vergriffen sein, so erlauben wir uns den 
Folgejahrgang zu servieren. 

 

IInntteerrnnaattiioonnaallee  WWeeiinnee  
 

2017 Fetzer Sundial Chardonnay    0,75 l 34,00 € 

 Fetzer Wineyards, Mendocino, Kalifornien, USA  
Cuvée aus Chardonnay, Viognier und Riesling 
Die trockene Weißwein-Cuvée Fetzer Sundial aus Kalifornien präsentiert sich mit reifen, tropischen Aromen. 
Mit klaren, fruchtigen Noten von Ananas, Honigmelone, Birne und Zitrus, die von feinen Vanille- und 
Haselnussaromen untermalt werden, zeigt sich der nachhaltige, kalifornische Weinbau hier von seiner 
allerbesten Seite! Am Gaumen präsentiert sich dieser Weißwein körperreich, harmonisch, gleichzeitig frisch 
und aromatisch mit langem eleganten Nachhall.  

 

2021 19 Crimes The Banished Red Australia  0,75 l 39,00 € 

 Südost Australien 
Beim 19 Crimes "The Banished" handelt es sich um eine Cuvée aus Cabernet Sauvignon, Merlot und Shiraz. 
Nach der klassischen Maischegärung reifte der Wein für rund ein Jahr in Barriques aus amerikanischer Eiche. 
Der Wein zeigt eine schöne Nase mit Aromen von Pflaumen, Kirschen, Brombeeren, Vanille, Nelken, Zimt, 
etwas Rauchfleisch, Kakao, Lakritz, Pfeffer, Eukalyptus und Veilchen. Am Gaumen fleischig, saftig, süßlich-
samtene Tannine, viel Frucht, würzig, sehr charmant, durchaus auch elegant und lange anhaltend. 
 

SSeekktt    
 

Aus dem Hause Schlosskellerei Affaltrach 
Sekt Cuvée trocken, Piccolo     0,2 l   8,80 € 
Hausmarke Cuvee Sekt trocken     0,75 l 32,00 € 
Hausmarke Rosé Sekt trocken     0,75 l 34,00 € 
 

St. Andreas Kerner brut      0,75 l 36,00 € 
Sekt b.A., Weingut Schloss Ortenberg 

Ein fruchtiger, frischer Sekt mit einem extra feinperligen und trockenem Nachhall. 
 

Gelber Muskateller Sekt brut     0,75 l 38,00 € 
Deutscher Winzersekt, Flaschengärung, handgerüttelt 
Weingut Dirk Wendel, Rheinhessen 
Die zarten Bläschen lassen zartgelbe Farbe nahezu lebendig werden. Beflügelnde Aromen weißer Blüten und 
saftiger Früchte wie etwa Birne, Pfirsich und Mandarine zaubern ein unvergleichliches Bukett. Am Gaumen 
frisch, anregend und außerordentlich lecker! 
 

CChhaammppaaggnneerr 
 

Moet Chandon Brut Imperial, Pikkolo               0,2 l 28,00 € 
 

Pommery Brut Royal       0,75 l 65,00 € 
 

Henri Mandois        0,75 l 65,00 € 
Prémier Cru Rosé 

https://www.club-of-wine.de/weine.html?lvk_grape_variety=119
https://www.club-of-wine.de/weisswein.html?lvk_wine_type=18
https://www.genuss7.de/

